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TRIANON
Európája nincs többé — 
mondotta a miniszterelnök, 
óz a szörnyű igazságtalan­
ság, amelyet o'.t poffeszkedő 
gőgben elkövettek fél Európa 
ellen, amellyel megalázták a 
Német birodalmat, szétdara­
bolták, megcsonkították Ma­
gyarországot, Bulgáriát — 
nincs többé!

Német zászlót lenget a 
szél Versailles híres palotáján 
s ez a zászló az alatta dü­
börgő német haderő súlyos 
lépteivel, tankok zörgésével 
új Európa születését hirdeti. 
A húsz év előtti igazságta­
lanság milliónyi nyomorultja, 
szenvedője könnyéből új élet 
fakad s új század születik.

Ezt a háborút is új embe­
rek harcolták végig a régiek 
ellen. Új szellem a korhadt, 
elavult elvek ellen. Harcolt 
és győzött!

Versailles palotáján és az 
Eiffel torony tetején büszkén 
lengő zászló súlyos jelentő­
ségű nemcsak a franciák, 
hanem az összes európai 
nemzetek részére, mert győ­
zelmét jelenti két nagy nem­
zetnek, amely önmagára és 
erejére talált s ezzel az ön­
maga feletti győzelemmel 
indult el új útjára, amelynek 
minden rögét babér szegé­
lyezi.

Ma már a győzelem el 
nem vitatható s ereje elér 
mindazokhoz a nemzetekhez, 
amelyek még vajúdnak és 
keresik az újjászületést, a- 
melynek el kell következnie.

Itt van már, minden em­
ber szivét-lelkét ostromolja s 
győzni fog, mert győznie 
kell az igazságnak az álnok­
ság felett. A liberalizmus ki­
termelte zsarnokság, kiuzso- 
rázás korszaka haldoklik a 
ma csataterein és az elesett 
százezrek véréből születik 
meg az új és boldogabb jövő.

Nemcsak országok, eszmék 
harca is ez a háború. A sze­
gény országok harca az élet­
ért, a jobb életért a dúskál- 
kodók ellen, a szegény em-

rek millió’nak harca becsüle- | ezzel ezek a kényelmek és 
tes megélhetésért, jobb jövő- : élvezetek elosztódnak és mii­
ért. Egy angol lap szerint, I lió nyomorultnak becsülete- 
ha a németek győznek, az ; sebb és emberibb életet hoz- 
angolok elveszítik mindazt a ' nak majd. Néhány kiváBsí- 
kényelmet és élvezeteket | gos nemzet helyett az euró- 
anelyeknek évszázadokon át ■ p-.i nemzetek összességének 
birtokosai voltak. : hoz majd elérhető boldogsá-

Lehet, sőt akarjuk is, mert ' got és megelégedést I

Milyen az élet Mohács város két 
napközi otthonában.

Látogatás a Rókus utcai és a Jókai Mór utcai óvodákban.
A város áldozatkészsége Mo­

hácson két óvodával kapcsod­
ban január 1 e óta napközi ott­
hont létesített. Az volt az elv, 
hogy a szegény szülők gyerrr.e 
kei az óvodai felügyelet és fog­
lalkoztatás mellett otthont rés 
némi élelmet kapjanak. Váro­
sunkban sok a keresetnélküli 
munkáscsalád. Ezeknek rendsze 
rir.t nincs megfelelő lakásuk, a 
szülők kénytelenek napközben 
munkaalkalmak után járni s így 
nem tudnak gyermekeikről gon­
doskodni, reájuk felügyelni Nagy 
könnyítés számukra az óvoda, 
ahol a kis gyermek egész nap 
otthont talál és nincs kitéve az 
utca veszedelmeinek.

Először a Rókus utcai óvo­
dában létesített napközi otthont 
néztük meg Délelőtt 11 órakor 
léptünk be a barátságos épületbe. 
Éppen vége volt a délelőtti is­
kolai foglalkoztatásnak. A kis 
óvodások, — akiket szüleik délre 
hazavárnak — vidáman távoz­
tak. Ilyenkor csak azok marad 
nak itt, kiket a napközi otthonba 
is felvettek. Szegény kis munkás 
gyerekek ezek, otthontalan kis 
emberpalánták. Igazi otthonuknak 
tekintik az óvodát, ez pótolja 
nekik a családi tűzhelyet.

Az udvarban játszadoznak. 
Babakocsik, rózsaszintestű ba­
bákkal, játéklovak, kocsik vonul­
nak fel, sőt még egy valóságos 
kis autót is látunk. Az udvar 
hátterében, hús, fedett szin alatt 
ebédhez készített asztalok van 
nak. Egy nagyobb leány térit, 
elosztja az evőeszközöket Min­
denkinek az arca vidám, nemso­
kára lehet ebédelni.

A napközi otthont Valenta 
Erzsébet vezeti. Megkérjük, in­
formáljon bennünket az itteni 
életről, napirendről Pár percig a 
dada néni gondjaira bízza a gye 
rekeket és kedves szolgálatkész- 
séggei tájékoztat. Látszik rajta, 
hogy szívvel lélekkel ezeknek az 
apróságoknak él. Elmondja, hogy | 

a szülők reggel 7 órától kezdve 
hozzák be a gyerekeket. A nap­
közi otthon egész év folyamán, 
nyári szünet nélkül működik és 
25 gyereket foglalkoztat. Az óvo­
dai foglalkoztatás d. e. 9—11 
óráig tart, Gelencsér Mária óvónő 
vezetésével. Ekkor az „otthon" 
tagjai ittmaradnak és ebédidőig 
játszanak Délben ebédet kapnak 
a város jóvoltából. Hideg étel 
kerül az asztalra, de tápértékét 
pontosan megállapítják. Ezt kü­
lönben a sok kis pufók arcon le­
het tapasztalni Ebéd után pihe­
nés és alvás következik. Minden­
kinek megvan a külön pokróca, 
ezeket a nagy teremben leterítik 
s így kényelmes fekhelyet kap­
nak. Délután ismét óvodai fog­
lalkozás következik, a többi óvo­
dásokkal együtt, egész 5 óráig.

Megnézzük a termeket is. Há­
rom terem áll rendelkezésre: 
gyülekező, játszóterem és mun­
katerem. Az élelmet a város ve- 
vetősége biztosítja, a játékokat 
is ebből az alapból vették. Ezen­
kívül nyilvános ünnepélyekből 
is folyik be pár fillér.

Ismét kimegyünk az udvarra. 
Közben asztalhoz ültek és ki­
osztásra kerül az ebéd. Jó étvá­
gyat kívánunk és elbúcsúzunk, 
hogy odaérjünk a másik nap­
közi otthon ebédeléséhez is.

Ez a Jókai Mór utcai óvodá 
bán van elhelyezve, /akab Etelka 
vezeti, Klug /ózta óvónővel 
karöltve. Már az ebéd vége felé 
járnak, midőn megérkezünk. Itt 
mintha kissé jobban öltözött 
gyerekeket látnánk. Megtudjuk, 
hogy van több szülő, aki nyá­
ron dolgozik és ebből a kere­
setből fizeti téli adósságait. A 
gyerekekre felügyelni, ezeket el­
látni, természetesen, ezek a szü­
lők is képtelenek.

A gyerekek létszáma 20—22. 
Van olyan gyerek, aki télviz ide 
jén gyalog járt be K's Mohács­
ról. A napirend, foglalkoztatás, 
ellátás teljesen megegyezik a 

| Rókus utcai otthonéval, hiszen 
egyszerre létesültek. A termek 
itt kisebbek, de nagyon ottho- 

I nosak, derűt árasztanak.
Itt is megköszönjük a szives 

információkat és elköszönünk a 
figyelmes óvónőktől és az apró- 

I Ságoktól.
Dr. Miklóssy Latos,

Á polgári iskola értesítője.
Egy év céltudatos munkájának, 

' sáfárkodásának tűkre a mohácsi 
állami polgári fiú- és leányiskola 

i most kiadott értesítője, amely 
alapos részletességei ismertet 
mindent, ami hozzájárult a tanári 
karra bízott ifjúság kultúrájának 
emeléséhez, tudásának gyarapí­
tásához.

A tartalmas értesítő ezidén az 
iskola rövid történetét ismerteti 
bevezetésképpen, majd Baracz 
Józsefné tanár cikke következik: 
„Legjobb barátnőm : az édes­
anyám", címmel, A cikk értékét 
legjobban jellemezzük, ha alábbi 
megszívlelendő sorait idézzük:

— Az anya legyen kislánya 
legjobb, nélkülözhetetlen barát­
nője. Ismerje gyermeke lelkét, 
örömét, bánatát, szórakozásait, 
gondjait. Sokat, nagyon sokat 
legyen együtt leányával, hogy 
annak legtitkosabb gondolatát 
is meglássa, megértse és ráve­
zesse arra az ösvényre, amelyen 
az igazi boldogságot, a szebb 
jövőt keresse... Ne pajtások, 
legyenek, hanem igazi, őszinte 
barátnők!

Az az anya, aki ezt a kapcso­
latot megtalálja, biztosan jól ne­
veli leányát.

Az új Írásoktatásról irt ko­
moly cikket Martinszky /ános 
tanár. Az új írásról, amely a ma 
Írása, amikor nincs időnk cico- 
mázni, szépíteni a betűket, mert 
az élet minden vonatkozásában 
Írnunk, jegyeznünk kell. Az írás 
megkönnyítése a célja az uj, 
modern írásnak, amely leveti a 
sallangokat s csupán gondolat­
közvetítő, gondolatőrző és meg­
értető eszkösz lesz. Ugyanakkor 
azonban, éppen azért, mert min­
den cikornyát nélkülöz, az Írás 
a lélek kifejezőjévé válik, őszinte 
és igaz kép, amely jellemzi az 
embert, az egyént és a kort is, 
amelynek gyermeke.

Az iskolai év története követ­
kezik ezután, amelynek elején a 
tanfelügyelő változásról emlék­
szik meg az értesítő s kegyele. 
tes szavakkal búcsúzik el néha; 
dr. Margitay Lajos polgármes. 
tértől és Pápay János volt ta. 
nárától. Az értesítő több: részé 
ben aprólékos gonddal van ősz* 
szeálitva az a nagyszabású 
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pedagógiai munka, amely több 
mint 400 gyermeket nevelt. Lelki, 
tanulmányi, testi nevelés minden 
eszköze és eseménye következik 
egymásután.

Kiemelendönek tartjuk a film­
oktatás mindnagyobb arányú 
igénybevételét, amennyiben 73 
o*kta!Ó filmet vetítettek le. Mint 
jellemzőt, hogy mi mindenre 
kiterjedt a tanári kar figyelme, 
megjegyezzük, hogy minden 
hónap első tornaóráján az utcai 
közlekedést ismertették s propa 
gandát folytattak a magyar ipar­
nak is. - . ■

Visszatérő és nem műtő baj a 
vidéki gyermekek „bejárása1, az 
iskoiáb3, amely eben hiába küzd 
a tanári kar, mert nagyobbrész- 
ben a nehéz gazdasági viszonyok 
az okozói.

A tanári testület iskolánkivüli 
munkássága, iskolai munkaköre, 
jelentések az iskolai kirándulá­
sokról következnek utána, majd 
az ifjúsági önképzőkörök és ün­
nepé yek ismertetése után a 
tanulók osztályzata.

A tanulók statisztikájából meg 
tucjuk, hogy összesen 424 nö­
vendéke volt az iskolának. Ennek j 
kb. 80%-a magyar, 20% a né­
met anyanyelvű, cca 90% a ka­
tolikus. A szülők foglalkozását 
tekintve a kisbirtokosok és a 
kisiparosok vezetnek. A iskola 
benépesedése az utóbbi években 
emelkedő.

Befejezésül a következő évre 
szóló tudniva'ók vannak.

Az értesítő tartalmas, mindenre 
kiterjedő és mégis könnyen át 
tekinthető szerkesztése Kecskés 
Lajos igazgató munkásságát di­
cséri

Miért nem rendeznek 
Mohácson uncnckiállitást?
Egy régi iparos tette fel ezt a 

kérdést s ezennel továbbítjuk az 
illetékeseknek Ez az iparos ol­
vasónk rámutatott arra, hogy az 
iparostanonc kiállításnak mily őri 
ási nevelő hatása van. Gyarapítja 
a tanonc szakismereteit, fokozza 
ambícióját és fejleszti önállósá­
gát.

Egy ilyen kiállítás megrende­
zése nem jelentene sok költsé­
get s igen csekély belépődíjak­
ból fedezni lehetne. A mesterek­
nek sem okozna külön kiadást, hi­
szen meglehetne oldani olyképen, 
hogy megrendelt, vagy egyéb­
ként is raktárra készülő munkát 
készítene el a tanonc.

Mohács mai fejlett iparát át­
tekintve, igen szép és nagy 
kiállítást lehetne összehozni, csak 
hozzávaló érzékkel rendelkező 
kézbe keil letenni. Azt hisszük 
az Ipartestület szívesen venné 
kezébe az irányítást s az egyes 
szakosztályok elvégezhetnék a 
részletmunkát. Az ősz talán meg­
felelne, mint időpont s addig 
mindent elő lehetne készíteni.

Nagyon szívesen veszünk az 
eszméhez hozzászólásokat — 
lehetőleg röviden — s örülnénk, 
ha az ötlet valósággá válna.

— Segély a városnak. A pénz­
ügyminisztérium, Vitéz Szőnyi 
Alajos polgármester közbenjárá­
sára 24900 pengő államsegélyt I 
állapított meg a város támoga- ■ 
tasára. Ezen összegből most 
12 900 pengőt utaltak át a város I 
pénztárába.

i A kormány szakit a karitatív segélyezéssel 
l és az inségakeiékkal.

Nép- és családvédelmi alapot
Nagyjelentőségű szociális tör­

vényjavaslatot nyújtott be Vitéz 
Keresztes Fischer Ferenc belügy 
miniszter az országgyűlés elé, 
amely

szakit az eddigi karitatív 
segélyezés módszerével és 
és inségakciókkkal gyö­
keres segítséget ad az 
arra szorulóknak,

A törvényjavaslat szerint Nép 
és Családvédelmi Alapot létesít 
a kormány törvényes megala­
pozással, amely alap anyagi esz­
közeinek biztosí'ására megkapja 
az állami illetékekből befolyó 
bevételek 27 % át, ami a folyó 
évben 28 millió pengő,

a következő erekben pe­
dig 46 millió pengő lesz. 

Az alap célja a leginkább tá 
mogatásra szoruló néprétegek 
gazdasági, erkölcsi és szellemi 
felemelése utján az életviszonyok 
javítása, a társadalmi kiegyenlí 
tődés elősegítése, továbbá a 
népesség szapoiodás előmozdí­
tása

Az a'ap ezen céljainak elérése 
végett intézményesen támogatja 
a sokgyermekes családokat, gon 
doskodik a gyermekvédelem fel­
adatainak ellátásáról és általában 
az egész gyermekvédelem rend­
szerének teljes újjászervezéséről.

Gondoskodik az alap a meg­
élhetésükben veszélyeztetett, fő­
ként mezőgazdasággal foglalkozó 
családok boldogulásának szerves 
megalapozásáról.

házhozjuttatás, kedvezőbb 
gazdasági viszonyok közé 
telepítés, vagy egyéb gaz­
dasági segités utján.

Elmentek a színészek.
Vasárnap este a Tokaji aszú 

c. nagysikerű operettel a Szalay- 
társuiat búcsút mondott a mo 
hácsi közönségnek. Az az öt hét, 
melyet a társulat Mohácson töl­
tött, a legteljesebb siker jegyé 
ben telt el. A kis szinpad, kez­
detleges díszletek birtokában is 
igazi művészi hatást váltottak 
ki, aminek fényes bizonyítéka, 
hogy a legtöbb előadást telt ház 
tapsolta végig.

A társulat nagy része Szalay 
igazgatóval a hétfő déli hajóval 
Budapestre utazott. Hétfő este 
Ekecs Ferenc ittmaradt társaival 
jól sikerűit kabaréestet rendezett. 
Kedden este a Mária színművet 
adták e ő negyedszer és utoljára 
Szerdán már e két estén szereplő 
színészek is elhagyták Mohácsot.

Szombaton új állomáshelyükön 
Rákospalotán nyitják meg a 
színi szezónt a Zimberi zombori 
szép asszonnyal. Innét Makóra 
mennek és ott fejezik be az idei 
színházi évadot.

Színházi körökben most kötik 
az új szerződéseket. Mint érte 
sülünk, a társulat sok kiváló 
tagja megválik Szalay igazgató­
tól. Vitéz Hajmássy Lajos egy 
előkelő fővárosi szinháztól ka­
pott komoly ajánlatot. Paraszt­
hősnek akarják szerződtetni. A 
szimpatikus fiatal színész ebben

létesítenek évi 48 milliós kerettel.
A kellő anyagi fedezettel nem 

rendelkező, a nemzet szempont­
jából értékes, arra érdemes csalá­
dok részére a szükséges anyagi 
eszközöket fogja az alap rendelke­
zésére bocsátani, hogy gazdaság­
politikai tevékenységben, mint 
pld.

bérlőszövetkezetekben, há­
ziipari termelésben, ház­
építési akciókban részt­
vehessenek.

Az alap egyáltalában nem akar 
segélyezni, hanem segíteni Nem 
szándékozik átmeneti támogatá 
sokat nyújtani, nem akar pilla 
natnyi segélyeket adni, hanem 

segédkezet nyújt ahhoz, 
hogy arra érdemes sze­
gény emberek talpra áll­
janak s maguk segítsenek 
önmagákon.

Éppen ezért az alap kölcsönö­
ket ad az arra szorulóknak, 
amelyeket vissza kell fizetni, 
amikor megfelelő anyagi körül­
mények közé jutnak.

Az állandó egzisztenciák meg­
alapozása céljából a közjóléti 
szöveikezefek munkáját fogja 
igénybevenni az alap, amelyek 
nek eddigi működése feltétlenül 
biztató és nagyon bevált a gya­
korlatban.

A törvényjavaslat nem szabja 
meg az alap szervezetét, mert 

i a szociális feladatok fejlődése 
mindenkor mást kíván meg s 
felhatalmazza a minisztériumot, 
hogy a szükségleteknek meg­
felelően állítsa be a szervezete*.

A nagyjelentőségű íjavaslat 
igen jelentékeny tényezője lesz 
az új és a mai időknek megfelelő, 
intézményes szociális gondos­
kodásnak.

a műfajban speciálizálja magát, 
komoly tanulmányokat folytat, 
hogy minél élethűbben tudja 
színre vinni a nép egyszerű 
gyermekét, a parasztot. Akik a 
Földindulásban és a Bors István­
ban látták, hisznek karrierjében. 
A társulat nagyon tehetséges 
naivája, Kővári Vera, filmhez fog 
szerződni. Már több magyar 
filmben játszott kisebb szerepet, 
most nagyobb szerepek eljátszá­
sára hívták meg. Szakkörök véle­
ménye szerint a film lesz az ő 
igazi területe. Jelenleg válaszúton 
van. Egy filmgyár ajánlata és 
egy staggione társulathoz való 
szerződés között kell választa 
nia Horváth Gyula, a kitűnő 
drámai színész és szerző szintén 
nem ujitja meg szerződését ezzel 
a társulattal. Uj darabon dolgo 
zik, melyet ősszel valamelyik 
pesti színház fog játszani. Vele 
megy felesége, Szűcs Vilma, a 
nagyszerű komika is.

Eőrsy Mária, Örményi Márta, 
Burányi László sem maradnak a 
társulatnál.

A szinpártoló egyesület veze­
tősége és a város közönsége 
annyira megszerette Szalay Ká­
roly igazgatót és társulatát, hogy 
a következő években is szere­
tettel és bizalommal várja vissza 
a színház falai közé. Jelenleg a 
helyzet azonban az, hogy a jövő 
évben staggione társulat jön

Mohácsra. Szalay igazgatót pedig 
valószínűleg csak a rákövetkező 
évben veszik fel a staggione 
igazgatók sorába. így előrelátha­
tólag jövőre más igazgató jön 
hozzánk, de minden eshetőség 
meg van rá, hogy azután ismét 
Szalay igazgatót fogjuk viszont 
látni, ki már jól „bedolgozta 
magát" az itteni környezetbe és 
általános közmegelégedésnek ör­
vendett. Dr. M-y.

— fl kormányzó születésnapja. 
Kedden, június hó 18-ár, ülte 
meg Vitéz nagybányai Horthy 
Miklós, Magyarország kormány­
zója születésnapját. Az egész

; ország ezen a napon szeretettel 
; fordult kormányzója felé és 
I őszinte szívvel fohászkodott, hogy 

még sokáig vezesse a jobb jövő 
felé ezt a sokat szenvedett nem- 

; zetet. Mohácson az összes fele- 
. kezetek templomaiban istentisz- 
' feletet tartottak A belvárosi 

plébániatemplomban délelőtt 9 
i órakor ünnepi szentmise volt, 

amelyet BenkőWZ káplán celebrált 
A szentmisén megjelentek a ka­
tonai és polgári hatóságok és 
intézmények képviselői és a kö­
zönség nagy számban.

flibrechi kir. herceg a pécsi 
tiszti kaszinó uisztagja. a pécsi 
helyőrségi tiszti kaszinó Albrecht 
kir. herceget dísztagjává válasz­
totta. A kir. herceg június hó 
16 án vette át a díszokmányt, 
amelyet Horváth László hadtest­
parancsnok adott át. Albrecht 
kir. herceg meleg szavakkal kö­
szönte meg a kitüntetést.

— fiz érettségi vizsgásatok a 
Mohács városi gtiimáziiífflban ju 
mus hó 12—14 napjain folytak 
le a következő eredménnyel: je­
lesen érett Gyenei Iván és Kra- 
mer Teréz, jól érett: Dlusztus 
János, Martinkovics Etelka,Prasch 
Béla, Scheich Gáspár, Véry János 
és Vida Stefánia, érett: Braun 
János, Gauzer Károly, Hartweg 
György, Kondor József, Merkler 
Sebestyén, Reményi János, Ritz 
János, Sik József, Tóth Gyula és 
Vas András. Hét tanuló szeptem­
berben a kaposvári Somsich Pál 
állami gimnáziumban javító érett­
ségi vizsgálatot tehet. Az érett­
ségi vizsgálatok Vitéz Szőnyi 
Sándor tanügyi főtanácsos elnök­
letével folytak.

— fl városi zeneiskola záró­
vizsgája. Folyó hó 29 én lesz 
a városi zeneiskola záróvizsgája, 
ameiyet a városi közgyűlési 
teremben tartanak meg. A vizsgán 
Kazacsay Tibor országos zene­
ügyi szakfeiügyelóis megjelenik.

— Uj rendőrségi dijnok. A 
belügyminiszter viirk Ferenc 
rendőrségi díjnokot Ceglédről 
Mohácsra helyezte át.

— Házasság. Rosenthal Panni 
és Palotai (Jyula folyó hó 23 án, 
vasárna|3 déli 12 órakor tartják 
esküvőjüket a mohácsi izr. temp­
lomban. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Érettségi vizsga. A jézus 
Társaság pécsi Pius gimnázium­
ban sikerrel tette le az érettségi 
vizsgát Füényi Tibor.
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— Jóváhagyták a polgármes­
teri választást. Megírtuk annak 
idején, hogy a polgármesteri 
választás ellen fellebbezést adtak 
be Mint örömmel értesülünk a 
fellebbezést végső fokon is el­
utasították s így Vitéz Szőnyi 
Alajos polgármester választása 
jogerőssé vált. A felsőbb ható­
ságok döntése annál is inkább 
örömet kelt a város közönsége 
körében, mert Vitéz Szőnyi Ala­
jos rövid polgármesteri működé­
sével és munkásságával már is 
bebizonyította, hogy a város 
képviselőtestülete megfelelő em­
bert á'-litott a város élére
- fl miniszterelnök felhívása. 

Qrif Teleki Hal miniszterelnök 
felhívást intézett az ország tár­
sadalmához, amelyben a külön­
féle ünnepségeket, eszem iszomo- 
kát nem méltóknak jelöli meg a 
mai időkhöz. A nemzet tagjai 
— mondja helyesen — idejét és 
költségét jobbra is lehet fordítani.

Or. Keck fliitál Mohácson. 
Dr Keck Antal országgyűlési 
képviselő vasárnap Mohácson 
tartózkodott és megjelent a Mo- 
bácsi Sokacok Magyar Olvasó­
körében és az Iparoskörben. Dr. 
Keck ezúttal megindokolta, hogy 
miért lépett ki a nyilaspártból. 
Felháborodást és megdöbbenést 
keltett benne ez a szerencsétlen 
javaslat s éppen, mert nemzeti­
ségi kerületnek képviselője, ahol 
személyesen is tudomása van 
arról a harmóniáról és szeretetről, 
amelyben a nemzetiségek a ma­
gyarsággal élnek, kötelességévé 
'ette, hogy tiltakozzon a Hubay- 
Vágó féle javaslat ellen és egy­
ben levonja a párttal szemben 
a konzekvenciákat. Képviselőnk 
ezen tette a város legszélesebb 
rétegeiben megelégedéssel talál 
kozott, mert minden társadalmi 
és nemzetiségi rétegben meg 
botránkozást keltett a nyilasok 
javaslata.
- Évzárás és beírás a városi 

gimtiáziiiiilban. Június hó 25 én 
tel 9 órakor Te Deum, utána fél 
10 órakor záróünnepély lesz 
a városi gimnáziumban. Be 
írás lesz június hó 26 án, 
27-én és szeptember hó 6 án és 
7-én délelőtt 8 tói 12-ig. Az in­
ternátusba augusztus hó 1-ig 
lehet jelentkezni az igazgatói iro­
dában.

Csak külön engedéllyel le­
het külföldre Utazni. Az általános 
európai helyzetre való tekintettel 
külföldre férfiak 18 és ól, nők 18 
és 51 év közötti életkorban csak 
k'J ön engedéllyel utazhatnak el, 
akkor is, ha szabályszerű, érvé­
nyes utlevélük van.

ifei kézírását beküldi
Zsombok Zoltán írónak, érdekes gra­
fológiai kidolgozást kap önmagáról, 
jelleméről, tehetségéről, vagy másról, 
akinek kézírását beküldi.

Útbaigazítást nyer terveire, ötleteire 
ás tanácsot kap lelki és üzleti céljaira, 
problémáira.

Részletes levélben fejti ki mindenki­
nek lehetőségeit és a megoldások 
módjait olyan ügyekre, tervekre, ötle­
tekre és kérdésekre, melyek természe­
tesek és emberileg elérhetők.

A rádióból is ismert iró tanácsainak 
azonnal hasznát veheti. Egy ilyen gra­
fológiai kidolgozás a modern irásfejtés 
tudományos eredménye és elveti a ba­
bonák korából megmaradt jövendölés 
bázisait.

A válasz díját Ön szabja meg: tet­
szésszerinti összeg postabélyegékben és 
címzett bélveces válaszboríték mellé­
kelendő.

Cím : Zsombok Zoltán, Budapest, 
S2. Postafiók 46.

— fl kultuszminiszter vissza­
állította a szabad tanitóválasztást. 
A kultuszminiszter feloldotta 
egyik régebbi rendeletét, amely 
bizonyos fettételekhez szabta az 
iskolaszékeknél a tanítók meg 
választását. A kultuszminiszter a 
jövőbín csak akkor szól bele a 
választásba, ha az iskolaszék in­
dokolatlanul mellőzött egyes 
pályázókat.

— flz Iparoskörben minden 
este Szajkó /enő és újjászerve­
zett zenekara muzsikál.

— fl mészárosok és a húsárak. 
Szerdán délelőtt a mohácsi hús- 
iparosok küldöttsége járt Vitéz 
Szőnyi Alajos polgármesternél, 
akit arra kértek, hogy engedje 
meg a marhahús árának feleme 
lését. Kérésüket azzal indokolták, 
hogy a jelenlegi 1 P 20 filléres 
árak mellett nem tudnak vágni, 
mert az élőárak annyira emelked­
tek, hogy ehhez mérten nem 
tudnak vásárolni. A polgármester 
a kérelemmel kapcsolatban érint­
kezésbe lép az árkománybiztos- 
sággal, mert véleménye szerint 
indokolt a kérés. Az árkormány- 
biztossággal való tárgyalás után 
döntenek a mészárosok ügyében. 
Itt közöljük, hogy a jelenleg en­
gedélyezett sertéshús árak 1 P 
60, 1 P 84, borjúhús 1 P 60, 
2 P. A kormány a borjúhús ma­
gasabb árát azért engedélyezte, 
mert célja az, hogy kevesebb 
borjúhús fogyjon s igy később 
megfelelő maihaállománya legyen 
az országnak. Kormánytörekvés 
az is, hogy a közönséget a birka 
és a juhhúsra szoktassák, amely 
húsokat nálunk nem igen kedve­
lik, pedig külföldön a husfogyasz 
tás tekintélyes részét alkotják.— 
Lapzártakor értesülünk, hogy az 
Országos árellenőrzési bizottság 
a marhahús árát azonnali hatály- 
iyal 1 56 P legmagasabb árban 
határozta meg.

— Szinpártoló búcsúja a szín­
társulattól. Vasárnap este a má­
sodik felvonás után a Szinpár­
toló Egyesület nevében Gyarmati 
Imre dr. árvaszéki ülnök búcsúz­
tatta a távozó Szalay igazgatót 
és társulatát. Dr. Gyarmati be­
szédében kifejtette, hogy hosszú 
idő után az első társulat, amely 
megbecsülte Mohács városa kö­
zönségét és oly lelkes szeretet­
tel játszott, mintha egy nagy 
várost szolgálna. Elismeréssel 
szólott minden egyes tagról és 
hálából babérkoszorút nyújtott 
át a Szinpártoló nevében. A kö­
zönség meleg ünneplésben ré­
szesítette a távozó társulatot.

— Simán ment el a zöld árvíz. 
A magas színvonalat elért zöld 
árvíz már mulóban van s a hét 
végén közel ér a normálishoz. 
Mint a Margittaszigeti Ármente­
sitő és Belvizlevezető Társulat 
részéről közük, a gyors árvíz 

i teljesen simán ment el és sem- 
j miféle nagyobb gondot nem 
i okozott.

— Pusztító zápor a szőlőhegyen, 
j A kedd éjszakai es kedd délutáni 

ha'almas záporeső óriási károkat 
i okozott a szőlőhegyen. A zuhogó 
: zápor kiásta a földet a szőlőtő­

kék alól és tőkékkel együtt so 
dorta lefelé. Szemtanuk szerint 
irtózatos volt nézni, a viz viz- 
esésszerüen rohant tovább. Igen 
sok szőlősgazdának nagy kárt és 
munkát okozott a zápor, ameny- 
nyiben az elsodort földet most 
nagy munkával ismét helyére 
kell szállítani.

— I cukorjegyek újabb sza- | 
bályozása. A kormány rendeletet ■ 
adott ki, amelynek értelmében 
csak a rendeletben felsorolt be­
tegségek esetén lehet kétszeres 
cukoradagot igényelni. Ezek a 
betegségek szívbaj, tüdőbaj, ve­
sebaj, stb., amelynek fennállását 
orvosnak kell igazolni. Ugyan­
csak kétszeres adagot kaphatnak 
a 65 éven felüliek, ha aggkori 
gyengeségben szenvednek. Az 
eddigi utalványok ezen rende 
lettel érvénytelenné váltak s így 
a betegeknek újabb orvosi iga­
zolást kell szerezni és újra jelent­
kezni a városházán. — Itt kö­
zöljük, hogy ugyanezen rendelet 
Mohács városát is kijelölte, ahol 
a hajósok cukorjegyeiket bevált­
hatják.

— Pótlószemle. A rendkívüli 
zord időjárás miatt a múlt év | 
november havában megtartott I 
katonai lóosztályozásról lovaik­
kal a mohácsi gazdák közül még 
sokan elmaradtak, miért is a 
polgármester a pótosztályozást 
az alábbi időpontokra tűzte ki: 
junius hó 25-én a mohácsi szi­
getben: délelőtt fél 7 órakor 
Belső-riha (iskola előtt), fél 8 
órakor Homorúd (iskola előtt) 
10 órakor Kiágya (szivattyú ház 
nál) 12 órakor Ujmajor Püspök­
puszta. Délután 15 óra 30 perc­
kor Töiös dűlő (Farkas tanya) 
18 órakor Szigeti révnél, /unius 
hó 26 án délelőtt fél 8 órakor 
a városban, a téli gazdasági is­
kola és a laktanya előtti térségen. 
Csak azon lovak és öszvérek 
vezetendők elő, amelyek osztá­
lyozva még nem voltak s ame­
lyek 1939. november 1 én a 3 
éves kort már betöltötték. Az 
úgynevezett piros marhalevelek 
okvetlenül elhozandók!

— Drágul a benzin, a nyers­
olaj drágább lesz az átkelés. 

| A kormány a moialkó arat 61 
i helyett 91 fillérben engedélyezte, 
I mig a nyersolaj ára teljes száz 
| százalékkal drágult A város ép 

pen most alakíttatja át mótoros- 
I hajóját nyersolajhajtásra s miután 

a nyersolaj megdrágult, az átke- 
j lés díját is emelni kell majd. A 
. motalkó drágulása viszont a 

strandátkelést fogja megdrágítani.
— Uj szunyogüzö szer. Tekin- 

j tettel az áradás folytán már is 
I elszaporodott szunyograjokra, 

közöljük azt a hirt, hogy a kana­
dai rovartani intézetben — állító­
lag — sikerült biztos szert készí­
teni a szunvogcsipés ellen. Esze 
rint egy rész kakukfűolajat, két 

| rész petroleumos rovarporkivo- 
natot és öt rész ricinus, vagy 
faolajat kell összekeverni s azzal 
bekenni a szabadon maradt test­
részeket. Állítólag 3—5 óra hosz- 
szat nyújt védeimet a szúnyog 
és a szurólégy félék ellen. Sem 
a szerért, sem pedig a hírért 
felelősséget nem vállalunk, mert 
tudjuk, hogy a szúnyogot agyon- 

! ütni — a legbiztosabb módszer. 
1 Csak kissé sokáig tart, mig az 

összes szúnyogokkal végzünk.

Kedvező idő esetén vasárnap

megindul
a strandmótoros járat.
Hideg italok.

Csapolt sörök.
Cigányzene.

— Ónálló vasnapokat rende­
zett. Kugler Kálmán pécsi nap­
számos kizárólag csak vasalkat­
részeket lopott s azokat olcsón 
értékesitette. A majsi csendőr 
ségnek sikerült a szorgalmas 
vasgyüjtőt elfogni és bekísérte a 
pécsi ügyészséghez. Kugler be­
ismerte a lopásokat.

— Szennyes vizű közkút. A 
Horthy Miklós ut és a Tompa 
Mihály utca sarkán levő közkút 
vize már hónapok óta szennyes 
és ihatatlan. A környék lakossá 
gának panasza szerint a talajvíz 
ömlik vissza, azonkívül még a 
mellette húzódó árok vize is ide
folyik. A kettő együtt aztán 
mindennek, csak egészségesnek 
nem mondható. A nyári hónapok 
nagyobb vízszükséglete idején 
sürgős intézkedésre van szük­
ség, annál inkább, mert messze 
környéken nincs közkút. A vá­
rosi tiszti főorvos figyelmét kü­
lön is felhívjuk a tarthatatlan 
állapotra.

Iparosok Olvasókörében 
július elején kezdődik 

MILASSIN ZÁRTKÖRŰ 

TÁNCISKOLÁJA.
— Talált tárgyak árverése a 

rendőrségen. Folyó hó 26 án, 
szerdán délelőtt 11 órakor a 
rendőrkapitányságon árverésre 
kerülnek a talált, gazdátlan tár­
gyak.

— Erőszakoskodó tolvaj. Adam- 
nek Ferencné sz. Major Erzsébet, 
Malom utca 2. sz. alatti lakós 
feljelentést tett, hogy ismeretlen 
tettes éjszaka, szobája nyitott ab­
lakán behatolt és erőszakoskodni 
kezdett vele. Sikerült neki a férfi 
karjaiból kiszabadulni, az utcára 
rohant és rendőrért kiabált. Ami­
kor visszatért, a férfi már nem 
voit ott, ellenben hiányzott egy 
férfióra és egy zsebkés. A rend­
őrség megindittota a nyomozást.

Kertmegnyitó 
a Koronában 

júmus 22-én este. 
A város közönségét tisztelettel megtiivja: 

POZSGAY ISTVÁN a Korona bérlője.

— Anyakönyvi bejegyzések
1940. junius 14 tői, junius 21-ig.

Születések: Mártines Antal, 
Kiss Katalin Borbála, Bősz Ka­
talin, Scheidt István, Auth Mária, 
Schaller József, Schaller Károly 
ikrek, Kaszdorf Márta Mária, 
Mudrány Mária Gizella, Tadiis 
Mária, Wölfl József.

Házasságkötések: Vörös Imre 
és Puppi Magdolna, Palotai 
Gyula és Rosenthál Anna

Halálozások: Mádlics István 
46 éves, özv. Oalló Györgyné 
84 éves, Laklia Péterné 75 éves, 
Merschiltz József 80 éves.
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— Tandíjmentesség és ösztön­
díj a kereskedelmi iskolákban. 
A kereskedelmi miniszter ötven 
tandíjmentes és évi 120 P se­
gélyes pályázatot hirdet azon 
ifjak részére, akik kereskedelmi 
iskolában folytatják tanulmányai­
kat. Feltételek vagyontalanság, a 
középiskola négy osztályának el­
végzése és legalább jó előmene­
tel. A kérvényeket julius 31-ig a 
kereskedelmi miniszteriuban kell 
beadni.

— Az aratási munkálatok biz­
tosítása. A polgármester felhí­
vást intézett a gazdákhoz, hogy 
amennyiben az aratásra nincs 
elegendő munkásuk, a gazdasági 
felügyelőségnél igényelhetnek. 
Ha az aratási munkálatok el­
végzésére közerőre lenne szük­
ség, azt a városháza 5. sz. szo­
bájában lehet kérni.

SPORT.
NB csapat városunkban.

Péter-Pál napján elsőizben üd­
vözölhetünk Mohácson olyan 
nagy játékerejü iabdarugócsapatot, 
amely a Nemzeti Bajnokságért 
játszik és most a bajnokság be­
fejezése ulán az ország 14 elit 
csapata között a 9. helyen vég­
zett. A Szolnoki MÁV tiszta 
amatőrcsapat és mint ilyen vívta 
ki nagy sikereit. Világhírű ered­
ményei közül a bajnoki hajrában 
a Hungária és Kispest ellen el­
ért 1: l es döntetlen és az Elektro­
mos 4:3-as legyőzése emelkedik 
ki. Wéber Lajos kitűnő edzőjük 
által eggyé kovácsolt csapatuk 
valószínűleg a következő össze­
állításban látogat el hozzánk, 
hogy Werner átadásáért ellenér- 
tékképen bemutassák a nálunk 
ritkán látható modern labdarúgást 
minden szépségével: Horváth — 
Draskóczi, Kispéter — Csabai, 
Szűcs, Fazekas, (Selmeczi) — 
Szántó, Nagy, Koiláth, Korom, 
Werner. Amint látható Szolnok 
legjobb csapata vonul fel váro­
sunkban a volt kedvencünkkel 
Wernerrel kiegészítve. Játékosai 
közűi Koiláth és Szántó 
5-szőr volt országos válogatott, 
Nagy, Csabai, Kispéter pedig a 
„B“ válogatottnak volt tagja, 
mig Szűcs, Horváth és Werner 
az országos ifjúsági válogatott­
ban szerepelt többször.

Az MTE játékosai is folytatják 
edzéseiket, hogy megfelelően fel­
készülve álljanak ki a nagynevű 
ellenfél ellen és nagyobb erő­
kifejtésre ösztökéljék őket. Egyéb­
ként a csapat megerősítésének 
gondolata nem valósul meg, 
mert az elv az akar lenni, hogy 
inkább a mohácsi játékosok ta­
nuljanak a játékban.

SPORTHÍREK.
Bajai alosztály eredményei: 

DVSE—Bacska 2:1, BTK— 
BMOVE 3:0, Bácska—BSE 4:0, 
NSE—BTSE 13:1 (Az elmúlt 
számban tévesen jelent meg)

Vasárnap első csapatunk Bács­
almáson játssza le nem sok 
reménnyel kecsegtető utolsó baj­
noki mérkőzését. Ugyancsak ak­
kor játsszák ie az alosztály még 
hátralevő BTK—Bácska mérkő 
zését.

0 második csapatunknak a 
ZsSE II elten elmaradt mérkőzé 
sét nem Írták az MTE javára, 
hanem a zsolnáik igazolása

folytán a mérkőzés lejátszását 
rendelték el.

I pécsi első osztály bajnoka 
a DVAC, a bajai első osztályé 
NSE, a pécsi II. osztályé Komlói 
SE és a kaposvári II. osztályé 
pedig a Nagykanizsai VTE.

Az ország legjobb atlétaered­
ményei között gimnáziumunk 
kiváló atlétája Karácsony is sze­
repel 110 m-es gátfutásban 5. 
helyen a 16.6 mp-es idejével.

A Bácska mint érdekelt fél 
megóvta az NSE—BTSE nagy 
gólaránnyal végződött mérkőzést.

Felelösszerkesztő:

BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

A jövő tanévre elvállalnám

2 diák, vagy diáklányka 
teljpc ellátását, belvárosban levő 
tagas, egészséges lakásomban.

Cim a kiadóban.

Különbejámfu bútorozott 
szoba, fürdőszobával kiadó.

Széchenyi tér 13.

Féregirtásokat 
jótállással, ciánozással vállalunk. 
Forduljon bizalommal hozzánk 

teljes diszkréció
Első Pécsi Féregirtó vállalat, Pécs 
Teréz u. 13. Telefón 11—30. 
Kérjük a helyiségek méreteit (hossz, 

szél., magasság) megadni.

Eladó 3148 □-öl ujonan telepitett
F-AJSZŐLŐ 

épületekkel és berendezéssel. 
Bővebbet a kiadóban.

4 számjegyű
NATIONAL REGISZTER CASSA

kifogástalan jó karban eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Bakács utca 6. számú

li á z elatló.
Un b éra utó r a. 
van szüksége jutányosán szállít 
lTéregi „Anclv/iw 
Kossuth H,ajos> utc-ii 7»<í. 
Te let ón J5 1 O. m k ú zn.

Mohács megyei város polgármesterétől.

Kivonatos
Versenytárgyalási hirdetmény.

Alulírott a városi utak fenntartásához 
szükséges

300 tonna Z 10 25 fenntartási zúzalék,
400 tonna Z 25,40 fenntartási zúzott 

kő szállítására és
700 négyzetm. kiskőburkolat,
1000 négyzetm. hasitott terméskőbur­

kolat építésére anyaggal együtt és
400 négyzetm. nyerskockaburkolat,
300 négyzetm. terméskőburkolat léte­

sítésére a meglévő anyagból nyilvános 
versenytárgyalást hirdetek. Az ajánlato­
kat „Ajánlat az 1940. évi útépítésekre*1 
felirattal ellátva f. évi julius 8-ig d. e.
10 óráig kell a város iktatóhivatalába 
benyújtani, ahol ugyanaznap délelőtt
11 órakor az ajánlatokat felbontjuk.

Bánatpénz 5"0
Ajánlati ú-lap 28 filléres bélyeg be­

küldése ellenében a város mérnöki hi­
vatalát an beszerezhető ugyanott a ter­
vek megtekinthetők.

Mohács, 1940. junius 14-én.

vitéz Szőnyi Alajos s. k.
polgármester.

Egyedül álló nő két 
szobás lakást keres 

cím a kiadóban.

Eladó egy jókarban levő 
ZONGORA megtekinthető 
Kossuth Lajos utca 27. szám.

r | A TI rt és azonnal átvehető
L L A U U Cselegörcsöny köz­
ségben KflITZ féle VÍZI és VIL­
LANYMOTOR MALOM. Felvilágo­
sítás a mohácsi Tonheiser féle 

malomban kapható.

I
 Nehéz ma hitelezni a kereskedőnek, mert készpénzért * 

vásárol, de |

mindenkit, aki hitelképes Mohács legjobb kereskedői I

6 HAVI HITELRE
szívesen liiszolg-úljiik, lia a

„HITELFORRÁS" BEVÁSÁRLÁSI SZERVEZETI 
tagja, mert a szervezet a vevő helyett kifizeti a kereskedőt. I

Jelentkezni lehet Szt. Háromság u. 5- szám. I 
Telefón 88. |

Székrekedés ellen legjobban bevált az újszerű
Hunyadi János természetes gyógykeseriisó

i Idült gyomor- és bélhurut, epeköbántalmak, aranyérszükület, prostatatúltengés. 
némely női bajok eseteiben kitünően bevált Agyvérböségnél, érelmeszesedés­
nél könnyít az anyagcserén. Fogyasztókúránál veszélytelen és eredményes, 

Kérdezze meg orvosát.
Ety adat 16 fillér, dobóiban mét olcsóbb.

OTI receptre rendelhető. (BŰM. Eng. 152063/1939. sz)
i Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és jobb füszerüzletben.

Képviselet: Meltzer Emil drogéria, Mohács.

FUTOR PEKK!
EUZAIASZTHATATLANOK

Adagoljuk mindig együtt és pedig 
4 rész Futor — 1 rész Pekk, mert:

FUTOR
adja az alapot a csontképződéshez. 

Futor az állati szervezet építő­
köve - alapja.
Futor a legtisztább, finomörlésii 
anyag, bélbán talmakat nem okoz.

PEKK
irányítja a Futor felhasználásával 

a csontképzödést.
Pekk az állati szervezet fel­
építésének építőmestere. 
Pekk biztosítja a drága takar­
mányjobb kihasználását - tehát 
az olcsó és gyors hizlalást -

Állandóan kapható: Bauer Károly, Balogh Pál, Csallos Vilmos, Glancz Lajos. 
Illés Sándor, Mohai János, Poszt János, Kolos Béla, Kubatov György, Sümegi 
Imre, Zsuzsits István, Pap József, Moser és Baumholczer, Vitéz Tóth Sándor 

és Stranczinger Sándor cégnél.

Arany beváltás Ezüst beváltás

FIGYELEM!
Órát,
TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el 

PÁNCSITSNÁL 
Kiohács Újvárosháza.

arany-ezüst ékszert a legolcsóbban vehet.

Javítást, vésést gyorsan es olcsón személyesen készítek. 
Ugyanott a világhírű Tungsram égő, csillár, 
rádió es villanyszerelési anyag kaphatók.

Piaci árak:
Búza —
Zab -
Rozs — 
Árpa — 
Tengeri m.

a szerdai 
heti piacon • 
— 21 50 p'
— 20— p
— 16 70 P
— 18 20 P
— 23-50 P

Egy komplett hálószoba, bútor 
és konyha berendezés eladó. 

Fürdő utca 2.

Eladó a Tomory u. 
ID. sz. ház.

Érdeklődni lehet ugyanott.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.


